

满载几代人的青春和故事

老哈尔滨人的回忆回来啦 南岗体育场开滑



文/生活报记者于海霞 摄/生活报记者丁毅



“开滑了！开滑了！”12月18日，伴随着《经典老歌串烧》的暖场表演，哈尔滨市南岗体育场开冰仪式正式开启。那些耳熟能详的旋律宛如时光穿梭机，唤醒了人们深藏心底的记忆。时隔多年，作为中国最早的室外滑冰场之一，南岗体育场又重新回到哈尔滨市民的视野，成为一张靓丽的城市文旅新名片。

百亿流量“淘学企鹅”来剪彩

当日晚，南岗体育场星光熠熠，仪式开场，老中青三代滑冰健儿手持晶莹剔透雪花雕塑与印有冬奥会体育项目图案的旗帜，在冰面上交替滑行。随着开冰仪式正式开始，缓缓升起的气球和漫天璀璨的焰火让现场气氛不断升温。

在热闹欢快的氛围中，全网曝光率超百亿次的顶流明星“淘学企鹅”家族组成巡游车队，在近2000平方米的冰场上化身灵动魔法鹅，伴随“冰雪之冠”雕塑律动的光影，与蓝色“雪花”共舞，如冬日精灵成为全场焦点，引发现场阵阵欢呼，欢乐气氛弥漫现场的每个角落。



1957年，在南岗体育场做单腿下蹲滑行的小朋友。图片来源《人民画报》 1966年3月，南岗体育场滑冰的市民。图片来自龙江体育微信公众号

几代少男少女的冰场记忆

南岗体育场位于红军街与建民街交口南侧，占地面积约5000平方米。其南面为省博物馆、西侧为华融大厦，东侧为积利洛索高大楼旧址(原意大利领事馆)，北侧为颐园街1号。

说起南岗体育场，这里可是很多哈尔滨人的青春记忆和时代地标，是几代少男少女早冰记忆的原点。它就在黑龙江省博物馆对面，现在华融饭店所在的区域……

南岗体育场最早可追溯到1911年。当时，这里修建了一座叫“札牙斯”(译音)的滑冰场。1948年，前苏联侨民会将此地改建为体育场，并取名“红军体育场”。

进入20世纪50年代，哈尔滨市体委接管了体育场，改名为南岗区体育

场。设有357米的田径跑道及网球场，后改成灯光篮球场，冬季则为冰球场。从上世纪50年代起，在这里举办了多种体育比赛和群众性的体育活动。上世纪80年代初，这里曾作为旱冰场供市民娱乐。

家住博物馆附近的陈大爷今年已经70多岁了，从小在秋林一带长大的他回忆起年少时光时说，那个年代，各种体育比赛和群众性的体育活动经常在南岗区体育场举办，附近的中小学也经常到这里开运动会。每次体育场举行活动，都是人山人海，特别热闹。那时候夏天滑旱冰、冬天滑冰是大多数冰城人共同的爱好，即使家住十几公里以外的其他城区居民，也会成群结伴趁着假日过来玩。

重新改造成冰雪体育文化体验区

为了满足城市发展与公园绿地建设的需求，南岗体育场于2023年7月启动了改造项目，旨在提升冬季运动体验，并结合第九届亚洲冬季运动会的功能要求而设计。按照规划，南岗体育场被分为两片区域，保留南侧绿地，设置冰雪体育文化先导区；北侧绿地作为主要开敞空间，设置冰雪体育文化体验区。

品质提升后的南岗体育场保留了现有雕塑，北侧区域增加停留休憩座椅。地面采用渐变彩色塑胶铺装，加

可运动 可休闲 可娱乐 还可打卡拍照

据了解，南岗体育场将成为哈尔滨冰雪运动表演的重要舞台。在这里，南岗区将组织花样滑冰、冰上芭蕾等表演活动。除了丰富的冰雪旅游体验外，南岗体育场还充分考虑了游客的休闲和娱乐需求。在广场一角，你可以找到一家风格各异的咖啡馆和餐厅，品尝地道的哈尔滨美食和特色饮品。同时，南岗体育场周边还分布着众多的购物中心和娱乐场所。

对于摄影爱好者来说，南岗体育场更是一个不可错过的拍摄地点。无

论是白天的蓝天白云、绿树红花，还是夜晚的灯火辉煌、流光溢彩，都能拍出一份别样的风情。你可以在这里拍摄到“冰雪之冠”雕塑的璀璨夺目，也可以捕捉到冰上运动员们的英姿飒爽，还可以记录下市民和游客们在这里欢聚一堂的温馨场景。

在未来，南岗体育场不仅会成为当地居民冬季运动的好去处，还会吸引更多游客前来体验冰雪文化。

冬季已经来临，准备好在南岗体育场领略冰雪的乐趣吧！

声明·作废

● 杨佳斌，不慎将哈尔滨富力通市场开发管理有限公司开具的黑龙江省增值税普通发票丢失，房屋地址：哈尔滨二期6号楼2单元1402室，票号：36645335，金额：98032.00元，日期：2019年7月26日，特此声明作废。
● 杨建琛，不慎将哈尔滨富力通市场开发管理有限公司开具的黑龙江省增值税普通发票丢失，房屋地址：哈尔滨二期6号楼2单元1402室，票号：36645248，金额：20000.00元，日期：2019年7月18日，特此声明作废。
● 王鑫，身份证号：230106198403180839，不慎将与哈尔滨汇维时代房地产开发有限公司签订的购房买卖合同丢失，地址：香坊区红旗大街与香坊大街交口7栋1单元1602室，合同编号：16164435915，特此声明作废。
● 王鑫，身份证号：230106198403180839，不慎将与哈尔滨汇维时代房地产开发有限公司签订的购房买卖合同丢失，地址：香坊区红旗大街与香坊大街交口1栋1单元2114室，合同编号：16809406992，特此声明作废。
● 黑龙江惠华传媒有限公司，纳税人识别号：91230103MA1CFJXP23，不慎将公章丢失，特此声明作废。
● 金东波，身份证号：231024197110013715，不慎将黑龙江省大庆市大庆市第四医院开具的黑龙江省医疗住院收费票据丢失，票号：0002053762，金额：33352.33元，开票日期：2024年11月20日，特此声明作废。
● 父亲：王尧君(230107195905201831)，母亲：董明娟(230103197009183840)于2006年3月11日，在哈尔滨市红十字中心医院分娩一男婴，姓名：王彬洋，出生医学证明编号：F230366232，不慎遗失出生证明，特申请补办。
● 王铁成在黑龙江省医院住院的发票丢失，发票号：9900547390，金额：6304.57元，特此声明作废。
● 姓名：徐彦玲，身份证号：230106196506180429，不慎将与哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室签订的房屋征收补偿协议原件丢失，原房屋地址：香坊区香坊大街22组3层17，协议编号：01110630737，此协议原件丢失，特此声明。
● 姓名：李利民，身份证号：230104196503100419，不慎将与哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室签订的房屋征收补偿协议原件丢失，原房屋地址：香坊区香坊大街老厂22组3层18，协议编号：01110630738，此协议原件丢失，特此声明。
● 孩子姓名：程玉露，性别：女，2011年8月2日出生，黑龙江省红十字中心医院，母亲：王磊，父亲：程强，现不慎将孩子出生医学证明丢失，出生医学证明编号：K230183700，特此声明作废。
● 黑龙江省北盟物流有限公司(车牌号：黑A638G)营运证丢失(证号：23010222194)声明作废。
● 姓名：戴头胜，身份证号：230106197204280015，不慎将哈尔滨市香坊区棚户区改造工作领导小组办公室开具的黑龙江省单位往来资金结算票据丢失，票号：26030109704，金额：98元，开票日期：2018年11月9日，此票据原件丢失，特此声明。

公告·公示

黑龙江恒信房地产规划评估有限公司 股东会议通知
我公司将于2024年12月11日召开股东会会议，会议地点：公司会议室。会议内容：1.变更公司法人；2.变更公司股东；3.变更增加公司经营范围。参会人员：全体股东(冯明玉、杨柏松、袁广平、孙伟、吴妍凯)。
公司联系人：秦晓红 联系电话：18610527949
黑龙江恒信房地产规划评估有限公司 2024年12月11日

更正声明
宋洪震，身份证号：2301061951****2813，于2024年11月22日登报声明时名字出现失误，错将宋洪震名字，将宋洪震名字误登为宋洪，特此更正。

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化
承接家庭装修、办公场所装修；家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单柜体定制；工厂一站服务模式—设计—加工—安装—售后。
橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等)；免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。
工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。
定制热线 18904515815 15846048899
工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗哈双公路592号，金福来家具有限公司

生活报中缝广告
受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804 13613600156

北京华联生活超市疑似要闭店

哈市消费者：两家店都不能购物 购物卡咋整？ 客服：持卡顾客可登记信息 退款得等年后

文/摄生活报记者 王伟健 李岚 牛婷婷
“想要的东西不让用购物卡结算，能用购物卡结算的就那一小堆儿物品，都是用不上的小玩意。”“没有任何通知，好多货架都空了，手里还有好几张购物卡，工作人员负责登记信息，让等消息。”近日，很多哈尔滨市民反映，北京华联生活超市货品不足、货架空空，且生活用品、日用百货等不能使用超市购物卡进行支付，疑似要闭店撤柜。12日，记者前往北京华联生活超市六顺店、金安店及学府店三家店进行走访。



学府店能用购物卡结算的一小堆儿物品



学府店



六顺店

学府店有少量货品可用购物卡结算

13时许，记者来到南岗区学府路上的北京华联生活超市学府店，以前门口停放的长排购物车已不见踪影，几个人工收柜台被堆积的货物挡住，超市出口处设置了唯一一个人工收银台。

超市多个区域没有灯光，货架上没有任何货品，落了一层灰尘，纸壳箱等堆成“墙体”，将部分空置的场地进行围挡。该超市仍有酒水饮料、日用百货、零食等货品，但旁边都会有收银台单独进行结算。一位拿购物卡的顾客询问收银员，可否持卡结算，被告知只能使用现金或移动支付，持卡只能从单独设置的一张桌子上的货品里选购。

客服：持卡可登记信息 退款得等年后

市民刘女士告诉记者，她通过购物卡上400开头的电话联系到北京华联生活超市学府店的工作人员，这名工作人员已经对她的电话和购物卡金额进行了登记，并表明以后可以退款。

12日下午，记者根据刘女士提供的电话联系到北京华联生活超市学府店客服人员尹女士，并表明身份。尹女士告诉记

者，超市运营资金确实出现了问题，导致店内货品不足。目前金安店已关闭，学府店及六顺店的经营状况相似，但领导正在与总部进行沟通，希望能够补充、调配货源，或对持有购物卡的消费者进行登记，待总部有明确答复后，将对登记的消费者逐一进行回访，“超市想年后给持卡顾客退款，现在没有钱，退款事宜也需向总部申请。”

记者注意到，这张桌子上摆放的商品有某品牌的复合调味料、馒头改良剂、红包、香薰、玩偶，印有某品牌白酒LOGO的搪瓷杯和某品牌啤酒LOGO的瓶起子等。消费者询问“不想买这些东西怎么办？”超市工作人员摇摇头说：“要么等待配货，要么尽快把卡里余额花掉。”

记者走访 两家店都不能购物了

家住香坊区的刘女士11日打来求助电话，称自己手中有一张面值200元的北京华联生活超市购物卡，一直没有使用，当天去六顺店，发现该店没有任何通知就不营业了，“又坐车到道里金安，连北京华联生活超市的牌子都没有了。”

12日9时许，记者前往香坊区中山路附近的北京华联生活超市六顺店，门口张贴着“营业时间8:00—21:00”的公示。记者来到负一层超市入口看到，一名工作人员背对门口正低头摆弄手机，里面四五位工作人员正在交流，除门口摆放的一些水果外，超市内多数货架已清空。

据商场一层的一位经营者讲述，六顺店早在半年前就突然停业了，里面的货架基本空了，“很多持卡的消费者当时找过他家工作人员咨询退卡退费，被告知其他店面还可以使用，把人给打发走了。”

11时许，记者来到道里区北京华联生活超市金安店，原来超市门口的经营位置现已变成几类食品的经营档口，超市内部已被白色遮挡物围了起来。原来自助收银的位置已变成空地，周围用红色灭火器箱体围住。周围商户告诉记者，该超市近期突然闭店，具体情况他们也不清楚。

牡丹江滨江城市花园一居民家 室温不达标 供热公司核减退费

生活报讯(记者王萌)近日，牡丹江滨江城市花园小区的张先生反映，他家供暖不达标，室温只有18℃。生活报记者入户实查，牡丹江热电有限公司西安分公司的负责人表示，室温的确没达标，可以为张先生核减退费。

10日中午，记者来到牡丹江滨江城市花园小区张先生家进行采访，出了电梯记者看到张先生在楼道里坐着。他告诉记者，家里太冷了，他在楼道窗户旁晒太阳。张先生打开家门，屋里面没有热乎气，张先生的老伴拿出的温度计显示18℃。

记者注意到，老两口都穿着棉睡衣和棉拖鞋，窗户上盖着塑料布。张先生说：“在家待时间长了容易感冒，要不就钻被窝取

暖。”张先生家最冷的屋子是卧室，屋里点着电暖器，可电暖器上显示的室温只有15℃。

下午，记者采访了牡丹江热电有限公司西安分公司，负责人表示立即入户测温。测温后，负责人电话联系了记者。负责人表示：“张先生家室温的确没达标，测温结果是十七八度。经过现场检查分析，不达标的主要原因，是张先生家的楼上楼下都办理了供热，张先生家位于中间，一面墙还是暖山，等于三面吸热，导致了张先生家的室温上不去。”

现场经过协商，张先生家同意退费补偿，供暖公司按规定核减退费，明年提前与张先生一家协商，以确定是否为楼上和楼下的住户办停热。

幼儿园温度有点低 热企及时解决

生活报讯(记者仲亮)几天前，哈尔滨市香坊实验幼儿园向辖区供热企业求助，由于最近气温骤降，园区内部分教室温度不高，希望辖区供热企业帮忙解决。哈投集团香坊供热公司第四运营部王兆维修组接到求助电话后，运营部部长王振巍带领技术人员立即赶赴现场查看。

由于园区供热管线设计特殊，技术人员钻入地沟对管线逐段进行排查，在室内对供热设施逐个进行检查。经过系统摸排，最终确定园区有部分区域不热是由于回水管线不畅，部分区域末端回水不畅，及该区域的暖气片存在气堵现象引起的。第四运营部迅速组织维修人员进行维修，幼儿园楼内原本不热的区域温度有了明显改善和提升。技术人员也针对幼儿园管网现状为后续供暖管线改造给出了适宜的改造意见和改造方案。12月10日下午，香坊供热公司收到一面来自哈尔滨市香坊实验幼儿园送来的锦旗。